

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】马太福音九章 36 节-十章 23 节

九 36 他看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。37 于是对门徒说：「要收的庄稼多，做工的人少。38 所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」十 1 耶稣叫了十二个门徒来，给他们权柄，能赶逐污鬼，并医治各样的病症。2 这十二使徒的名：头一个叫西门（又称彼得），还有他兄弟安得烈，西庇太的儿子雅各和雅各的兄弟约翰，3 腓力和巴多罗买，多马和税吏马太，亚勒腓的儿子雅各，和达太，4 奋锐党的西门，还有卖耶稣的加略人犹大。5 耶稣差这十二个人去，吩咐他们说：「外邦人的路，你们不要走；撒马利亚人的城，你们不要进；6 宁可往以色列家迷失的羊那里去。7 随走随传，说『天国近了！』8 医治病人，叫死人复活，叫长大麻疯的洁净，把鬼赶出去。你们白白地得来，也要白白地舍去。9 腰袋里不要带金银铜钱；10 行路不要带口袋；不要带两件褂子，也不要带鞋和拐杖。因为工人得饮食是应当的。11 你们无论进哪一城，哪一村，要打听那里谁是好人，就住在他家，直住到走的时候。12 进他家里去，要请他的安。13 那家若配得平安，你们所求的平安就必临到那家；若不配得，你们所求的平安仍归你们。14 凡不接待你们、不听你们话的人，你们离开那家，或是那城的时候，就把脚上的尘土跺下去。15 我实在告诉你们，当审判的日子，所多玛和蛾摩拉所受的，比那城还容易受呢！」16 「我差你们去，如同羊进入狼群；所以你们要灵巧像蛇，驯良像鸽子。17 你们要防备人；因为他们要把你们交给公会，也要在会堂里鞭打你们，18 并且你们要为我的缘故被送到诸侯君王面前，对他们和外邦人作见证。19 你们被交的时候，不要思虑怎样说话，或说甚么话。到那时候，必赐给你们当说的话；20 因为不是你们自己说的，乃是你们父的灵在你们里头说的。21 弟兄要把弟兄，父亲要把儿子，送到死地；儿女要与父母为敌，害死他们；22 并且你们要为我的名被众人恨恶。惟有忍耐到底的必然得救。23 有人在这城里逼迫你们，就逃到那城里去。我实在告诉你们，以色列的城邑，你们还没有走遍，人子就到了。」

### 【纲要主题】19 主差门徒收庄稼

**中心节：**于是对门徒说：「要收的庄稼多，做工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」（九 37-38 节）

**引言：**今天经文的重点是向我们论述了主耶稣差派门徒给犹太全地传福音的故事。主耶稣将赶鬼、医治的权柄赐给了他们，并告诉他们不可走外邦人的路、不能进撒玛利亚人的城，要将白白得来天国的福音白白地传给别人；同时不要一路上预备什么，要将平安赐给接待他们的人。此外也告诉他们，深入世人之中传福音、作见证、行异能，犹如羊入狼群，家人也会成为仇敌，当灵巧像蛇、驯良像鸽子，完全依靠圣灵的指示超越各样的环境与逼迫，恒心忍耐、放胆讲论天国的福音。

### 经文纲要：

#### 一、使徒蒙差收庄稼（九 36-十 4 节）

1. 羊群流离需牧人 (36 节)：人原是属于主的，一离开了主，就会落到困苦流离的可怜光景中。主差遣门徒乃是根据人需要主。

2. 求主差工收庄稼 (37-38 节)：耶稣对门徒说，「要收的庄稼多，作工的人少」。传福音在许多地方像撒种一样；人归主也像庄稼成熟，可以收割。羊需要牧养，庄稼需要收割，主需要人与祂同工 (赛六 8)。

3. 主赐权柄收庄稼 (1 节)：耶稣就叫来十二门徒，给他们权柄赶鬼，能医治各样的病。事奉中属灵的权能，乃由于主的托付；一是用来对付神的仇敌撒但和牠的手下；二是用来给人在属灵生命上的帮助，使人的灵命得以健全成长。

1. 两人一组收庄稼 (2-4 节)：「使徒」共十二位，耶稣打发他们两个两个出去：西门彼得和安得烈；西庇太的儿子雅各和约翰；腓力和巴多罗买；多马和马太；亚勒腓的儿子雅各和达太；奋锐党的西门和加略人犹大。作主工最好两人一组，彼此配搭，互相交通、扶持、见证。

## 二、按主指示收庄稼 (十 5-8 节)

5. 寻找迷羊以色列 (5-6 节)：耶稣要门徒先集中向神的选民犹太人传道。他们弃绝主，偏行己路，如羊走迷。主的工人不可用世界的办法 (「外邦人的路」) 来作主工；也不可有分于混杂的团体组织 (「撒玛利亚人的城」)。

2. 随走随传白白舍 (7-8 节)：「随走随传，」即随着主所安排的环境而不断传道。并使用属天权柄医病、赶鬼等显出天国福音的实际。福音是「白白得来，白白舍去」，福音属灵的能力既不能买，也不能用卖。

## 三、作主代表收庄稼 (十 9-15 节)

1. 信心出行主负责 (9-10 节)：主命定叫传福音的靠着福音养生 (林前九 14)。主叫门徒出门传道不必带金银铜钱、食物的口袋、两件褂子、鞋和拐杖。这是叫门徒知道他们每天的所需，都会得到主供应。

2. 灵觉敏锐问平安 (11-13 节)：耶稣要门徒住在「好人」 (原文意思是「配的人」) 家里，并要向那家人求平安；即分享基督里的福分，主的同在。接待主所差遣的人，就是接受主的同在和平安。

3. 踩下尘土不沾罪 (14-15 节)：对于那些不接待，也不听使徒教训之人。耶稣说，当在离开时，「把脚上的尘土踩下去，」即不沾染他们的罪，将来的结局与自己无分无关。拒绝接待门徒的人，将来所受的刑罚，要比所多玛和蛾摩拉更严重。

## 四、预备心态收庄稼 (十 16-23 节)

1. 灵巧如蛇驯如鸽 (16 节)：「灵巧像蛇」指像蛇一样警觉，懂得躲避凶险。「驯良像鸽子，」指像鸽子一样与人无争。这里耶稣要门徒防备人，在坏人中要灵巧，免吃无谓之亏；但也不叫人亏吃，自己得利。

2. 父灵扶持胜逼迫 (17-20 节)：耶稣进一步教导门徒，受公会鞭打与逼迫时，不要思虑怎样说话，该学习回到灵里仰望圣灵的引导，神必赐下当说的话。「父的灵」和「子的脚踪」（「人子就到了」），乃是我们因事奉主而遭遇逼迫时的扶持和安慰。

3. 忍耐到底必得救 (21-23 节)：耶稣指出福音可能会打破世上最亲密的关系，使弟兄之间、父母与儿女之前可能会反目，也会招受公众的逼迫，唯有忍耐到底，持守所信的，必然得救。

**结语：**透过今天的经文，主耶稣全面细致地教训我们当去传道、当去哪传道、当如何传道、当谨慎什么等一系列关乎按神旨意传道的课题。从中让我们学会：当奉差遣去传道、当按着圣灵的引导去传道、当将天国的福音白白地传给世人、当不必挂虑轻省传道、当将平安赐给凡接待我们的家庭、当不沾染弃绝神名的地土、当灵巧像蛇驯良像鸽子防备恶者、当依靠圣灵行事得胜环境与逼迫。跟从主的人要预备好受苦的心志，主自己负责领我们走过这凶狠的风浪。我们是主可以差遣的人吗？愿我们都说：「主啊，我在这里，请差遣我」。「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！你曾将天国的福音白白地赐给我，今天我也愿意奉你的差遣，把这么好的消息传递给世人，求你指示我，求你引导我一切当行的！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

**明天的灵修进度：太十 24-十一 1**

**【真心话】19「要收的庄稼多，做工的人少」（太九 36-十 23）**

「他看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般于是对门徒说：『要收的庄稼多，做工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。』耶稣叫了十二个门徒来，给他们权柄，能赶逐污鬼，并医治各样的病症。」（太九 36-十 1）

**引言：**今天的灵修经文（太九 36-十 23），论述了主耶稣差派门徒给犹太全地传福音的故事。耶稣以自己作为犹太百姓的真正牧人，他对流离失所的羊群感到怜悯。耶稣眼里看见田间已熟的庄稼，正等待着足够的工人前往收取，因而，主耶稣将赶鬼、医治的权柄赐给了他的门徒，并告诉他们不可走外邦人的路、不能进撒玛利亚人的城，要将白白得来的天国的福音，传给犹太地流离失所的羊群，同时不要一路上预备什么，要将平安赐给接待他们的人。耶稣并非不顾及外族人的需要，而是他们接受救恩的时候还没有到，直到祂复活以后，祂便赐下往普天下去传福音的大使命。此外，耶稣也告诉门徒，深入世人之中传福音、作见证、行异能，犹如羊入狼群，家人也会成为仇敌，当灵巧像蛇、驯良像鸽子，完全依靠圣灵的指示超越各样的环境与逼迫，恒心忍耐、放胆讲论天国的福音。耶稣呼召不同背景和经历的人作门徒，宣扬天国的福音。没有收割庄稼的人，收成的工作便永远无法完成；祂昔日需要工人与祂同工，今天祂同样差遣你去引领人明白救恩。

**【牧者短讲】耶稣差遣门徒（寇绍恩）**

在地上，这位神来做人，33年半的时间里面，后面三年半，祂开始出来传道，医病，赶鬼，祂做了很多很重要的事情。两个大的方向：一个大方向，祂宣讲天国的福音；另外一个大的方向，祂医治各样的病症。但是除了这两件很具体的事之外，其实耶稣做了一个更大的一件事情。祂不是一天到晚在讲道的，祂也不是一天到晚在行神迹的，但是祂整天都在做一件事，特别的在那三年半的时间里面，就是带门徒，这真是一件重要的事情。那些人祂讲道也跟着祂，祂行神迹也跟着祂，医病，赶鬼跟着祂，五饼二鱼喂饱五千人跟着祂，耶稣做的几乎每一件事，这些在祂旁边的都跟着祂，带门徒真的是一个很重要的工作。

好像前一次我们曾经分享到说，其实这样的一个属灵的原则，也可以运用在我们很多的生活和工作上面。其实有好多的工作真的，人往正行真的是一个可怕的，可怕的一个状况，就是当这个人不管他的一生做的多重要，了不起的事情，有一天他走了，他离开这个世界了，他所有的工作没有人接得下去。耶稣不是这样，祂是这一位独一的真神，祂做的事我们人怎么能够做的呢？但是谢谢主，祂带了12个门徒，中间11个人跟着往下走。

而在《马可福音》第六章后面他讲到说耶稣把这12个门徒找来，祂开始一步一步的训练他们。第一步是什么呢？第一步，当然祂做榜样，所有的带门徒的第一个关键都是做榜样。耶稣不是一开始就叫他们说，我教你们给你们上课，你们出去做，不，第一步是让他们跟着耶稣做，看耶稣怎么做，耶稣怎么样医病，耶稣怎么样赶鬼，耶稣做，做榜样，然后教导他们。耶稣在这段经文里面讲到，说耶稣就嘱咐他们，耶稣不是只是做一个榜样，做一个人。你们看看，自己想办法学，不，祂有榜样，然后有很好的教导，告诉他们，你要注意什么，你们要怎么样开始做。第三，给他们权柄。因为耶稣所做的事情，真的不只是一个知识，如果是知识教课就好了，耶稣给他们权柄，因为他们所做的事，要跟着耶稣所做的事，不只是知识，是带着能力，带着权柄，耶稣给他们榜样，耶稣嘱咐教导他们，耶稣给他们权柄，然后耶稣为他们建立团队，这是多重要的一件事情，耶稣不是让他们一个一个人出去，是让他们两个两个人出去建立团队。今天这个时代，越来越多的人发现单打独斗不是路，单打独斗非常容易，人往正行，因为只有你一个人会。但是在一个团队当中，即便有人是那种超级 super star，能干的不得了，优秀的不得了，但是因为整个是一个团队，就算有一天这个人离开了，这个团队像一个架构一样可以撑在那里继续往前行。耶稣帮助他们不是英雄主义的塑造下一个英雄人物，耶稣让他们成为团队，然后彼此成全，各尽其职，做成神要他们所做

的事。

我觉得这些会不会也可以运用在我们的生活当中呢？教会里面需要门徒训练，才能够让这样一个重要的大使命的托付，永续经营在神的恩典当中，求主帮助我们，在神的恩典里面，我们可以一起学耶稣，给榜样，给教导，给权柄，建立团队。愿意在你手中的每一样工作都是这样深深的经历神，以至于他是可以有续集。

## **【真心话】19「要收的庄稼多，做工的人少」（太九 36-十 23）**

### **一、要收的庄稼多，做工的人少**

主赦罪，主作王，主给人喜乐，主治病，主赶鬼。天国的福音不只有灵魂的得救，且包括身体的拯救。四、

八、九章共有三次说：主耶稣「医治各样的病症。」主行医治的神迹是为了选召门徒，而后差派他们去作工。从今天的灵修经文（九 36）开始，说到主如何差遣祂的门徒继续祂在地上的工作。主用一比方：罪人要得救，像庄稼熟了一样。主已把罪人带到成熟的地步，不必你再去撒种，只要用刀去收割便可。今天是收割庄稼的时候，所以约翰福音四章说：「你们举目观看田里的庄稼。」但是，愿意被主差派的工人在那里？

## 二、愿意被主差派的工人在那里？

1. 羊群流离需牧人：主为何差遣工人，羊群流离失所需要牧人。耶稣看见以色列有许多的人，困苦无助，就仿佛看见没有牧人的羊一样。于是，主就怜悯他们。我们也当有主相同怜悯的心，对灵魂有从主来的托付与负担，这是成为主工人的第一个要件。

2. 求主差工收庄稼：主自己就是庄稼的主，祂亲自打发了工人收取庄稼。羊和庄稼都是有生命的东西；羊需要牧养，庄稼需要收割。牧养和收割都是主工。在这地上，主需要人与祂同工。工人不是自愿出去作工，乃是受差遣才去作工。八章与九章的神迹是为了选召，十章要讲的就是差派，而后才有后面的实行。选召、差派与实行是在一条线上的，是由主发起的，由主选召，由主差派，当然其实行必然有丰富的结果。

3. 主赐权柄收庄稼：耶稣就叫来十二门徒，给他们权柄赶鬼，能医治各样的病。这些工人能为主收取庄稼，并不是他们有过人的权能，而是因为他们从主接受了权柄。主叫他们去传讲「天国近了」的福音，并要他们运用权能做四件事：1) 医病；2) 叫死人复活；3) 叫长大痲疯的洁净；4) 赶鬼。但运用权柄时切不可收钱，这是「你们白白的得来，也要白白的舍去。」否则就变作「巴兰」，是贪财的先知而不是神的仆人。

4. 两人一组收庄稼：「使徒」共十二位，耶稣打发他们两个两个出去，这里让我们看见，作主工最好两人一组，彼此配搭，互相交通、扶持、见证。

门徒出门时要注意四件事：1) 钱的问题——不要带金的、银的、铜的钱；2) 穿的问题——行路不要带口袋、两件褂子、拐杖；3) 饮食的问题——工人得饮食是应当的，主必供应；4) 住的问题——住好人家里，一直到走的时候。这四件事是现今工人作工的原则，我们总是不该带许多钱、许多行李出去，或挂虑住在何处，总得学习仰望神。福音的使者出去，没有武装，不能抵抗，真像驯良的羊一样；而所进去的环境，都是反对的人。基督徒在狼群中应当怎么样呢？所以你们要灵巧像蛇一样，但不要像蛇那样的诡诈；不能因灵巧而圆滑，乃要清洁像鸽子。在这凶险的福音工作中，主告诉门徒说，「忍耐到底的，必然得救」。凭着我们自己，没有一个人能「忍耐到底」；但我们既是为主名的缘故而遭迫害，我们的遭遇就是主的遭遇，有主承当我们就能忍耐。

主对门徒说：「要收庄稼多，做工的人少。」在这个世上，真的有很多迷失彷徨的灵魂，愿主把那爱灵魂的心加给我们，使我们迫切祈求主差遣工人收割主的庄稼，同时，我们也要预备自己成为收割庄稼的工人，不可成为一个只是「躺在家里吃饭的人」，只坐在那里聚会的信徒。我们要从信徒到门徒，效法主的脚踪。你可以愿意被主差派成为十字架的传达者吗？

## 【诗歌】十字架的传达者

我是极微小的人 罪人中的罪魁  
虽然如此 主呼召我  
我恳切期待盼望 不再羞愧  
放胆传扬主的十架

无论我往何处去 只要是为了主  
我愿意传扬 那十字架  
我愿背起十字架 将基督馨香之气  
传扬到世界各地

如今不论生或死 都是为了主荣耀  
无论生或死 我属于主  
十字架的能力 十字架的盼望  
在我里面 有主活着

我是极微小的人 罪人中的罪魁  
虽然如此 主呼召我  
我恳切期待盼望 不再羞愧  
放胆传扬主的十架

## 【会前真心话】19 十字架的传达者 (太十 5-7)

「耶稣差这十二个人去，吩咐他们说，外邦人的路你们不要走。撒玛利亚人的城你们不要进，宁可往以色列家迷失的羊那里去。随走随传，说，天国近了」（5-7 节）。人的眼睛总是容易注意工作，不会注意作工的人。神是先注意作工的人，然后才是留意工作，人若是不对，作什么工都是不对的。接受差遣的人首先要学习跟随主的道路，不能走人的道路，先要做一个对的人。要确认主的道路高过我们的道路，主的意念也与我们的意念不尽相同，所以我们必须要学习拣选主的道路，作为工人的道路。耶稣常常是在实际的生活和工作中，让门徒学习顺服的功课，神的权柄可以通行在他们身上，他们就能带出属天的权柄。

跟从主的道路，实际上是一条舍己的道路。人的自己一放下，主的自己就出来。主的道路不是宽门大路，而是十字架的窄路。门徒为了传扬十架福音的真理，甘愿被人厌弃，受人恨恶。十架福音传递者的道路，遭受逼迫是难以避免的事，因为世人连耶稣都逼迫了，更何况是身为耶稣的学生和仆人的我们呢？「主啊！我愿做那十架福音传递者，学效主门徒的样式，顺服你的旨意走你要我走的道路。感恩祷告奉恩主耶稣的名。」

## 【经文纲要】19 主差门徒收庄稼 (太九 36-十 23)

## 一、使徒蒙差收庄稼 (九 36-十 4 节)

1. 羊群流离需牧人 (36 节)
2. 求主差工收庄稼 (37-38 节)
3. 主赐权柄收庄稼 (1 节)
4. 两人一组收庄稼 (2-4 节)

## 二、按主指示收庄稼 (十 5-8 节)

1. 寻找迷羊以色列 (5-6 节)
2. 随走随传白白舍 (7-8 节)

## 三、作主代表收庄稼 (十 9-15 节)

1. 信心出行主负责 (9-10 节)
2. 灵觉敏锐问平安 (11-13 节)
3. 踩下尘土不沾罪 (14-15 节)

## 四、预备心态收庄稼 (十 16-23 节)

1. 灵巧如蛇驯如鸽 (16 节)
2. 父灵扶持胜逼迫 (17-20 节)
3. 忍耐到底必得救 (21-23 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》